

## 德耀鹿城

## 我为群众办实事

编者按

伟大出自平凡,平凡造就伟大。在日前举行的2023年海南省精神文明建设先进典型表彰发布仪式上,三亚一批精神文明建设先进典型获表彰。他们见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲,他们像螺丝钉般执着坚韧,在各自的岗位上耕耘付出,努力散发磅礴正能量。崇德向善,见贤思齐。本报即日起推出系列报道《德耀鹿城》,讲述三亚精神文明建设先进典型的感人事迹,号召全社会向模范学习,向榜样看齐,为当好海南自由贸易港建设的标杆和转型发展的示范提供强大精神力量和道德支撑。

## 全国名中医、三亚市中医院针灸一科主任、三亚国际友好中医疗养院副院长萨仁： 行针三十余载 一双妙手写仁心

本报记者 卢智子

11月30日,2023年海南省精神文明建设先进典型表彰发布仪式举行,全国名中医、三亚市中医院针灸一科主任、三亚国际友好中医疗养院副院长萨仁荣获第九届海南省道德模范——敬业奉献模范表彰。

“萨主任,麻烦您帮我扎把脉。”参加完表彰仪式的第三天,萨仁来到五指山市开展义诊活动,慕名而来的患者络绎不绝。同时,在五指山市中医院挂牌的“萨仁全国名中医工作室”,将更好地为当地居民提供中医把脉问诊、体质辨识、针灸推拿等诊疗服务。

资深中医传帮带,薪火传承育杏林。“萨老师对患者很热情,我们跟着她学会了很多专业技术。”走进萨仁所在的诊室,除了患者,一旁还有许多萨仁的学生。萨仁所带领的团队系首批海南“双百”人才团队——储备人才团队,她给患者“望闻问切”的同时,还会帮助团队的医师们提高对常规患者及疑难患者的诊治水平、基本临床操作、医患沟通能力、临床思维能力等,用心做好“传帮带教”,促进中医药文化传承创新发展。

推广中医,恩泽世界。12月4日,萨仁出席三亚市中医院、三亚国际友好中医疗养院2023年第二届中医药国际游学培训班开班仪式,多位外国学生将在三亚体



12月4日,萨仁(右)正在为患者进行针灸治疗。本报记者 卢智子 通讯员 李行摄

验、学习传统中医。1967年出生的萨仁长期工作在临床一线,从医三十年来兢兢业业、潜心研究、用情救治,在中医药技术推广、文化传承、人才培养、科研教学、保健工作、服务贸易、对外交流等方面作出突出贡献。曾获“健康中国2022年度最美践行

者”“海南省三八红旗手”“第一届海南省名中医”“海南省南海名家”“海南省领军人才”“海南十佳好医师”“海南省最美科技工作者”等荣誉。

2002年,来自内蒙古的萨仁作为人才引进来到三亚市中医院。当时医院规模小、患者少、资

金缺,但她并未被这些困难吓跑,而是带头开拓,创立将传统中医药特色治疗与三亚得天独厚的自然环境和旅游资源相结合的旅游康养新模式,很快吸引了大批国内外患者来三亚度假并接受中医治疗。如今,“中医疗养+旅游度假”已成为海南旅游的亮眼招牌。

“你的银针,穿过国门,以中华的医笈,将彼国的病灶,止于戛然;你的指尖,施以神力,将炎黄的精气发至外域。”2017年12月,三亚市中医院阿拉木图中医中心在哈萨克斯坦阿拉木图市挂牌落成,萨仁任该中心负责人。三亚市中医院成为海南首家在境外设立中医医疗机构的公立医院,实现三亚市中医院中医药服务贸易境外设点从0到1的突破。

“一名患者特地从乌兹别克斯坦乘坐飞机赶来阿拉木图,慕名寻求中医治疗。”前不久,作为三亚市中医院阿拉木图中医中心主任的萨仁带领医院的第4批派驻医务人员,前往阿拉木图开展中医诊疗、文化传播工作。复诊首日,许多当地患者早早等候在诊室前。

去年7月,国家卫生健康委、国家中医药局发布《关于表彰第二届全国名中医的决定》,授予101位同志“全国名中医”称号,萨仁榜上有名,这也是三亚首位“全国名中医”。

凭借手中三寸针灸银针,萨仁助力三亚中医药事业创造性转化、创新性发展,未来她将继续发挥中医药特色优势,用专业医技和优质服务守护群众健康,为三亚在推进海南自贸港建设中打造新标杆贡献力量,高质量融入共建“一带一路”,让中医走向世界,让世界了解中医。

## “三位一体”现场督办 修复城市“伤疤”

本报讯(记者 胡拥军)G98高速五指山出口桥头与吉阳区三村路口交叉处出现路面塌陷、柏油路脱落等情况,一市民近日发现这道城市“伤疤”后,向三亚12345热线微信公众号“请您吐槽”栏目发来“吐槽”。经现场核查情况属实,三亚启动“督查+热线+制度”三位一体同推互促破难题机制,对此事展开现场协调督办。

11月29日下午,市热线办联合市委督查室、市政府督查室召开现场协调督办会,召集住建、交通、公路等部门到现场查看情况,研究解决方案。经查,塌陷破损区域位于S83东联络线上,即高速公路与城市道路连接线上,因未明确管养单位,路面破损后长时间无人维修。此外,在距离被诉路段约100米处,有一条道路也存在同样的情况。

市住建局12月15日前先行对破损路面进行临时修复,三亚绕城高速公路养护站在维修施工过程中配合做好路面安全防护;市交通局对全市范围内存在管养权属不明确的道路、高速公路连接路进行排查,推动明确相关道路管理权属,无法确权的,上报市政府纳入每年城市道路管养范围……督办会分工完毕,各部门就开始行动,力争按时间节点完成任务。

以梳理的疑难办件和“请您吐槽”栏目反映的问题为线索,市热线办联合市委督查室、市政府督查室、市制度办等部门,持续加大现场协调督办力度,解决群众反映的热点难点问题。连日来,万科湖畔度假公园小区旁公园脏乱差无人管理、山水国际内部道路路灯不亮、吉阳区特色夜市后街新建路预留通道、春光小区线缆杂乱、三亚润德湿地公园酒店泳池探照灯扰民等问题,均已得到有效解决。

市热线办有关负责人表示,将继续加大现场协调督办力度,及时高效解决群众的“急难愁盼”问题,持续优化三亚营商环境,推动城市管理更加精细化。

## 创文明城市 建美丽三亚

### 关注塑料污染问题,积极参与 减塑行动 三亚环保宣传走进天涯小镇

本报讯(记者 黄世峰 实习生 赵小梅)12月2日下午,在第38个国际志愿者日来临之际,市生态环境局、市环境信息和宣教中心携手蓝丝带海洋保护协会、马岭社区居民委员会等共同举办环保宣传走进天涯小镇活动。

当天在天涯小镇举办“蔚蓝沙龙”、环保宣传、净塑体验等系列环保活动,倡议广大群众减少塑料使用,以竹代塑,共同为环保事业作出贡献。

“购物时选择使用竹制购物袋,而不是塑料袋;用竹制餐具代替塑料餐具,减少一次性塑料制品的使用……”在“蔚蓝沙龙”活动现场,来自海南热带海洋学院、国际竹藤中心三亚研究基地的专家围绕塑料污染问题,向公众普及环境面临的威胁,宣传和推广竹制品作为替代塑料制品的环保选择,带动群众关注塑料污染问题,积极参与减塑行动。

市生态环境局相关负责人称,随着人类对地球资源的不断消耗,环境保护和可持续发展已成为全球关注的焦点。此次活动旨在提高公众对塑料污染问题的认识和重视,鼓励大家积极参与环保行动,助力三亚无废城市、净塑城市建设。

### 吉阳区推动宜居宜业和美乡村建设 “三下乡”集中服务活动 走进罗蓬村

本报讯(记者 冯晨阳)近日,吉阳区2023年“我们的中国梦——文化进万家”暨“三下乡”集中服务活动走进罗蓬村。

当天,四位理论宣讲员分别以《砥砺前行勇担当 青春建功自贸港》《吉阳区农村人居环境整治》《不忘初心行致远 牢记使命护健康》《“最后一公里”的那盏灯》为题,结合乡情民意和村民生产生活实际,用通俗易懂的语言讲述优秀典型事例,引导广大农民群众学习身边榜样,坚定信心跟党走,凝聚正能量,提振精气神,加快实施乡村振兴战略,建设宜居宜业和美乡村。

宣讲现场,12个职能部门的志愿者通过医疗义诊、法律法规解读、科普宣传等方式,为村民们解答卫生健康、反诈反诈、安全生产等方面的知识。“志愿者们耐心地给我讲解了怎么防范电信诈骗知识,还告诉了很多与我们息息相关的政策,我还领取了许多小礼品。”村民张大姐开心地说道。

夜幕降临,来自海南省民族歌舞团的演员们为村民们带来了一场视觉盛宴。歌曲《美丽中国》《相约天涯情》、现代琼剧《红色娘子军》选段、舞蹈《茉莉花》等精彩节目轮番上演,赢得了村民们阵阵掌声。

活动还设置了“卫生庭院”颁奖仪式和知识有奖问答环节。通过这些方式,进一步动员广大村民积极主动参与到人居环境整治中去,建设美丽乡村。

## 海南将集中清理 个人住房公积金睡眠账户

截至2023年10月31日缴存职工符合以下情形之一的,将对其睡眠账户开展清理工作:

- 一是:职工离、退休的;
- 二是:职工已与单位解除劳动关系,住房公积金与社保停缴均满2年,未在外省继续缴存住房公积金且无未结清住房公积金贷款的;
- 三是:职工死亡或被宣告死亡的;
- 四是:职工已调离本省,在外省工作并正常缴存住房公积金的;
- 五是:职工住房公积金停缴满2年且个人账户余额为0的;
- 六是:职工在职未正常缴存住房公积金的;
- 七是:职工个人身份信息不准确的。



本报讯(记者 卢智子)记者日前从海南省住房公积金管理局获悉,为切实维护职工合法权益,加强住房公积金个人缴存账户管理,该局决定对符合销户和恢复缴存条件的个人住房公积金睡眠账户开展集中清理工作,清理时间为2023年12月10日至2024年6月30日。

据悉,个人住房公积金睡眠账户清理方式有以下六种:

一是符合退休、离职提取条件的缴存职工,可登录“海易办”手机APP线上自主办理,也可到当地住房公积金管理局(以下简称“公积金管理局”)或当地政务服务中心公积金窗口办理销户提

取。个人余额不超过1000元且已退休的职工,截至2024年1月31日前仍未办理退休销户提取的,海南省住房公积金管理局将采取代办销户提取方式,将职工本人住房公积金转至其在海南省的社保卡银行账户。

二是职工死亡或被宣告死亡的,由死亡职工的合法继承人或受赠人到公积金管理局或当地政务服务中心住房公积金窗口办理死亡销户提取。

三是已在外省继续缴存住房公积金职工,请按外省现缴存地住房公积金中心规定申请办理异地转移接续业务,将在海南省缴存的住房公积金转至现缴存地接续缴存。

四是职工住房公积金停缴满2年且个人账户余额为0的,本公告印发一个月后,海南省住房公积金管理局将采取集中批量方式进行销户处理。

五是职工个人身份证件号码不准确的,由本人持单位出具的缴存证明到公积金管理局申请办理身份信息变更手续。单位破产、改制或重组等原因无法提供单位证明的,可提供劳动合同、社保缴纳证明或个人档案记录等佐证材料办理变更手续。

六是职工已离职但以灵活就业人员身份就业且自愿继续缴存住房公积金的,可在“海南省政务服务网”线上自主办理灵活就业人

员缴存业务,也可到公积金管理局或当地政务服务中心住房公积金窗口办理灵活就业人员缴存手续。

值得提醒的是,各缴存单位应对本单位内长期停缴职工进行核实,信息不准确的及时予以变更;对符合销户条件的,应积极联系睡眠账户职工,提醒职工办理相关业务手续;单位未为在职职工缴存住房公积金的,要依法履行义务,尽快为职工恢复缴存。各缴存单位和缴存职工在办理过程中如有问题和建议,可及时咨询、联系当地公积金管理局。请各缴存单位和广大缴存职工相互转告,符合清理范围的,请尽早办理相关业务手续。

## 现房销售房地产项目 住房公积金个人住房贷款免存保证金

海南  
本报讯(记者 卢智子)12月4日,记者从海南省住房公积金管理局获悉,即日起,就现房销售房地产项目(以下简称“现房销售项目”)住房公积金个人住房贷款免存保证金。

据了解,12月4日起,房地产

开发企业向住房公积金直属管理局申请办理现房销售项目楼盘基础信息登记时,免存保证金。对已留存保证金的现房销售项目,房地产开发企业可申请解付保证金或解除保函。

现房销售项目认定标准上,现

房销售项目认定以住房和城乡建设(房产管理)部门或行政审批部门批准的现房销售备案表为依据。

在办理流程上,房地产开发企业向住房公积金直属管理局提出对现房销售项目解付保证金或解除保函的申请,住房公积金直

属管理局对现房销售项目的保证金及银行保函担保情况核定。符合现房销售条件备案的,自房地

产开发企业提出申请之日起3个工作日内完成审批,并指导受委托银行办理解付保证金或解除保函手续。

## 法治宣传进集市 普法学法入人心

本报讯(记者 冯晨阳)12月4日,在第十个国家宪法日到来之际,市司法局联合吉阳区在乐天城开展“12·4”国家宪法日普法宣传志愿服务活动。

现场,由吉阳区20多个职能单位共同组成的普法大集市上,摆放了各类普法宣传资料,群众可免费领取学习资料和普法宣传小礼品,并与各单位普法骨干、律师面对面交流,共同学习法律知识。

活动还设有“学法大比拼”线上扫码答题活动。答题结束后,排名前十的群众获得了“普法大礼包”。“这样的活动好玩又有趣,还能学到法律知识,希望今后能多多开展。”市民张女士参加活动获奖后高兴地说道。

本周是第六个“宪法宣传周”,吉阳区有关负责人表示,将在各机关、农村、社区、学校、企业、军营等地大力开展宪法宣传,以宪法精神凝心聚力,为吉阳区经济社会高质量发展贡献力量。

### 上接1版

赵乐际强调,新征程上,要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论,不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系,完善宪法相关规定实施机制,完善宪法监督制度,用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事,弘扬宪法精神,加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大常委会、最高人民法院、司法部、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大常委会专门委员会、全国人大常委会工作委员会负责同志,中央和国家机关有关部门负责同志,在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。